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Тренинговое занятие для педагогов
«Счастье – быть одной командой!»

Целевая группа: педагоги и сотрудники ДОУ.

Цель: помочь педагогам проанализировать свое видение и свою позицию в коллективе, сформировать позитивный настрой на плодотворную и эффективную совместную работу, улучшить взаимопонимание и взаимодоверие.
Задачи:

1) развивать умение работать в команде и формировать позитивную моральную позицию;

2) повысить компетентность в вопросах решения совместных задач;

3) способствовать гармонизации отношений в команде.
Тип занятия: тренинг

Материально-техническое оснащение:

· Презентация  «Команда»

· бумага формат А4 (2 шт.)

· фломастеры, карандаши, ручки

·  ноутбук, проектор, колонки
· Карточки для всех участников (раздаточный материал)

Методы работы с педагогами:

- Дискуссия

- Мозговой штурм (групповая работа) 
- Метод анализа и самоанализа

- Упражнения разной направленности.

Структура  занятия

	№

 п/п
	Мероприятие
	Время

	1.
	Приветствие.

1.1. Объявление темы и цели занятия.
	2 мин.
2 мин.

	2.
	Разогрев участников и установление контакта 

2.1. Упражнение «Только хорошее».

2.2. Упражнение «Порядковый счет»
	5 мин.
3 мин.

2 мин.

	3.
	Основная часть

 3.1. Распределение на группы. Составление формулы команды.
3.2.  Анализ своих  работ.

3.3. Притча.
3.4.  Упражнение «Подарок».
	20 мин.

10 мин.

5 мин.

2 мин.

3 мин.

	4.
	Завершение занятия

4.1. Песня «Вместе весело шагать».
4.2. Итоговая рефлексия. Обмен впечатлениями.
	8 мин.

3 мин.

5 мин.

	
	Время проведения занятия   
	30 мин.


Ход занятия:
1.  Приветствие. 
1.1 Объявление темы и цели занятия.

2. Разогрев участников и установление контакта. 

2.1. Упражнение  «Только хорошее»
Цель: настрой на работу, создание хорошего настроения.

Психолог: Уважаемые коллеги! Предлагаю вам поздороваться и вспомнить, что хорошее произошло с ними в это утро. Каждый высказывается по кругу, передавая игрушку друг другу.
2.2.Упражнение «Порядковый счет»
Цель: установление зрительного контакта со всеми участниками, взаимопонимание. 

Психолог: Все участники сидят в кругу, один человек говорит «один» и смотрит на любого участника, тот, на кого он посмотрел, говорит «два» и смотрит на следующего. Так продолжается до тех пор, пока каждый из участников не включится в процесс.
3. Основная часть.

3.1. Распределение на группы. 
Упражнение «Формула команды»

Психолог: Понятие «Команда» - это круг людей, имеющих общую цель. Стиль команды – это доверие и сотрудничество. Главные принципы командного взаимодействия: "Людям можно доверять, люди могут помогать" или  "Один за всех, все за одного".
Когда люди работают, как слаженная команда, у них есть одно общее дело; они все вместе думают, все вместе делают, каждый знает, за что он отвечает, и помогает другим. В команде все - свои, чужих- нет. Нет отдельных интересов, есть общая цель, которая должна быть достигнута. 
В команде работать прекрасно, веселее и проще, чем одному, усилия каждого складываются в одно русло!  Члены команды знают, что такое личная ответственность: если поручено тебе - за это отвечаешь ты. Не можешь - попроси помощи.
В команде люди доверяют друг другу. Своих нужно поддерживать. 
Командная работа (Teamwork)   – это совместная целенаправленная работа специалистов, решающих общую задачу на основе интеграции знаний в различных профессиональных областях по правилам, выработанным сообща.
Ну а теперь перейдем к основной нашей работе, к нашему творческому процессу! Вам необходимо создать формулу команды!

Разделимся на 2 группы и начинаем работать! На листах бумаги следует вывести вашу формулу!

Формула: «Я+ТЫ=МЫ» (можно еще дополнить список).

3.2.  Анализ своих  работ.

Психолог: Молодцы! Активно поработали! Предлагаю посмотреть наши результаты и проанализировать их.
3.3. Притча.

Психолог: после групповой работы раздается карточка с притчей.

ПРИТЧА. Однажды добрый человек беседовал с Богом и спросил его: "Господи, я бы хотел узнать, что такое Рай и что такое Ад". Господь подвел его к двум дверям, открыл одну и провел доброго человека внутрь. Там был громадный круглый стол, на середине которого стояла огромная чаша, наполненная пищей, которая пахла очень вкусно. Добрый человек почувствовал, что у него слюньки потекли. Люди, сидящие вокруг стола, выглядели голодными и больными. Все они выглядели умирающими от голода. У всех их были ложки с длинными-длинными ручками, прикрепленными к их рукам. Они могли достать чашу, наполненную едой, и набрать пищу, но так как ручки у ложек были слишком длинные, они не могли поднести ложки ко ртам.

Добрый человек был потрясен видом их несчастья. Господь сказал: "Ты сейчас только что видел АД".

Господь и добрый человек затем направились ко второй двери. Господь отворил ее. Сцена, которую увидел добрый человек, была идентичной предыдущей. Тут был такой же огромный круглый стол, та же гигантская чаша, которая заставляла его рот наполняться слюной.  Люди, сидящие вокруг стола, держали те же ложки с очень длинными ручками. Только на этот раз они выглядели сытыми, счастливыми и погруженными в приятные разговоры друг с другом.

Добрый человек сказал Господу: "Я не понимаю". "Это просто, - ответил ему Господь, - эти научились кормить друг друга. Другие же думают только о себе. АД и РАЙ устроены одинаково. Разница - внутри нас".

3.4.Упражнение «Подарок»

Цель: положительное завершение тренинга, рефлексия.

Психолог: Коллеги, предлагаю подумать, что Вы могли бы подарить нашей команде, чтобы взаимодействие в ней стало еще эффективнее, а отношения в ней — более сплоченными и доверительными? Друг другу по очереди скажем, что каждый из нас дарит нашей команде. Я, например, дарю оптимизм, позитив и взаимное доверие. 

Далее каждый из участников высказываются, что он хотел бы подарить (желательно не повторяться).

4. Завершение занятия

4.1. Песня «Вместе весело шагать»

Психолог: Внимание! Мы с вами сегодня еще и споем вместе одну из известных и любимых нами песен. Раздается карточка со словами песни «Вместе весело шагать», звучит музыка.

4.2. Итоговая рефлексия. Обмен впечатлениями.
У нас с вами сегодня получилось очень насыщенное занятие. Я попрошу Вас оценить сегодняшнюю нашу работу. Для этого необходимо закончить предложения:

- Из нашего занятия я поняла……

- Мне понравилось……

- Хотелось бы…..

- Спасибо всем за….

Аплодисменты! За успешную и плодотворную работу!

ВМЕСТЕ ВЕСЕЛО ШАГАТЬ

Припев.
Вместе весело шагать

По пpостоpам, по пpостоpам, по пpостоpам

И, конечно, пpипевать лучше хоpом,

Лучше хоpом, лучше хоpом

Спой-ка с нами пеpепёлка, пеpепёлочка,

Pаз иголка два иголка - будет ёлочка,

Pаз дощечка два дощечка - будет лесенка,

Pаз словечко два, словечко - будет песенка!

Припев.

В небесах заpи полоска заполощется,

Pаз беpёзка, два беpёзка - будет pощица!

Pаз дощечка, два дощечка - будет лесенка,

Pаз словечко, два словечко будет песенка

Припев.

Hам счастливую тpопинку выбpать надобно

Pаз дождинка, два дождинка - будет pадуга,

Pаз дощечка, два дощечка - будет лесенка,

Pаз словечко, два словечко - будет песенка!

Припев.

ПРИТЧА. Однажды добрый человек беседовал с Богом и спросил его: "Господи, я бы хотел узнать, что такое Рай и что такое Ад".

Господь подвел его к двум дверям, открыл одну и провел доброго человека внутрь. Там был громадный круглый стол, на середине которого стояла огромная чаша, наполненная пищей, которая пахла очень вкусно. Добрый человек почувствовал, что у него слюньки потекли. Люди, сидящие вокруг стола, выглядели голодными и больными. Все они выглядели умирающими от голода. У всех их были ложки с длинными-длинными ручками, прикрепленными к их рукам. Они могли достать чашу, наполненную едой, и набрать пищу, но так как ручки у ложек были слишком длинные, они не могли поднести ложки ко ртам.

Добрый человек был потрясен видом их несчастья. Господь сказал: "Ты сейчас только что видел АД".

Господь и добрый человек затем направились ко второй двери. Господь отворил ее. Сцена, которую увидел добрый человек, была идентичной предыдущей. Тут был такой же огромный круглый стол, та же гигантская чаша, которая заставляла его рот наполняться слюной.  Люди, сидящие вокруг стола, держали те же ложки с очень длинными ручками. Только на этот раз они выглядели сытыми, счастливыми и погруженными в приятные разговоры друг с другом.

Добрый человек сказал Господу: "Я не понимаю". "Это просто, - ответил ему Господь, - эти научились кормить друг друга. Другие же думают только о себе. АД и РАЙ устроены одинаково. Разница - внутри нас".

